MINISTARSTVO PROSVIETE | SPORTA REPUBLIKE HRVATSKE
HRVATSKO MATEMATICKO DRUSTVO

MATEMATIKA

Zadaci zﬁz; upau_ij% natjecanje ucenika
0Snovii a Republike Hrvatske

4. travnja 2003. godine

6. razred
1. lzracunaj:
I 1 1 5 5
2. —)-2 —h—=1—):(B==1—
( 1+12} 25-1—{512 6 1?,_2} (S? 2_1_]
94.75 - 4.5: 0.1

2. Odredi sve brojeve oblika 31a i 6201 tako da njihov umnozak bude
djeljiv s 15.

3. Dva prijatelja Marko i Ivan imali su jednak broj sli¢ica koje su meduso-
btno mijenjali. Najprije je Ivan dao Marku svojih 20 slitica. Zatim je
Marko dao Ivanu dvije treéine slidica kaje je imao i nakon toga je imao
Cetirl puta manje slicica od Ivana. § koliko su slicica Marko i Ivan
zapoceli razmjenn? ’

4. Zadan je jednakokratan trokut ABC s osnovicom BC. Nad krakovima
AB 1 AT s vanjske strane trokuta ABC konstruirani su jednakostranicni
trokuti BAM i ACN. Ako je totka P poloviste osnovice BC, onda je
trokut M PN jednakokrazan. Dokazi.

5. Zadan je jednakokracan trokut ABC s osnovicom BC tako da je
¥ BAC > 30°. Na osnovici BC dana je tocka M takva da je ¥ BAM —
30° a na kraku AC totka N tako da je [AM| = |AN]|. Koliki je kut
YCMN?
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OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RJIESAVANJA ZADATAKA. UKOLTIKO UCENIK
IMA DRUGACLII POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVIERENSTVA DUZAN JE 1
TAJ POSTUPAK BODOVA'TT T OCIJENITI NA OHNGOVARAJUCT NACGI Y.
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2. Di bi umnozak brojeva 31a 1 6200 no cielpy = 15 mora bar jedan od njil biti cljeliiv = 5 fito tako
e jerdan od mjili iwora biti dieljiv s 2 by
Kako je paslieduja znamenka drugog hro 1 Jeclnader L te 2o i on nije djeljiv £ 3, pa to mara Liti prvi

vy tako di je a=0ili g = 5. 2 lorla
Aka je a =3, onda je broj 315 djeljiv 5 15, i nenki bomoge bitl bilo koja od 10 znamenki, 1. drug
lroj moze Inti G201.6211, 6221, 62316241, G251, 6261, 6271, 6281, (291, A bl
Akope g = 0, onda je prvi broj 10 i nije djeljiv 3 3, b to mora biti drugi broj 6251
Zumnenka b maze biti 0,3, 6.9, pa drugi brig meze hith G201, 6231, 6261. 6291, 3 hodla

.................................. CeEh AR s e e sawe e ee e ees TRUTPNG 10 BODOVA
3. Neka su prije reazmjene Ivan | Marko fimali po # slidiea, L bl
Nakon sto je Ivin dao Marku 20 slities, Mirko je imao 2+, w Ivan r — %) slidica. 2 boda
Zatim je Murko Ivanu dao % svaith shiéiea, pa je njemu ostalo %[.‘E +20) slidiea: L b
Dean sadas fon 2 — 20 + {r + 20) = 7 — & shicica. + 1 bod
Kako sadia Murko s fetisd puta mauje slicien od Ivana, to vrijedi 2z — I Hx = 20) 2 Lada
Sredivanjein jednadzhbe imamo 3 — % = ;—:JT - —?, ol s é.r. = lﬁ" 2 hoda
Dakle, = = 100, pa su Marko i Ivan poceli raanjenu sy po 100 slidgica, 1 Lwesel
......................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
4. SLIK A4 2 hada
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Pokizat Gotin i <n' trokuti BIM G PON sikldli iz eme somo zukljudith da jo [MP] = [N 2.
Kako jo I' poloviste asuovice TIC ta w B0 =y, 1 Lanel
Kako su jeduakostranioni trokntovi BAM i CN A konstraieani il krakovina jednakokménog trokuta,

e i jeeliike duljine stranmn pije |BAS = [N 2 hoda
U jednakokearnon trokita jr FOA = £ BOA, i i

KPBM = £0CBA -0 = £ BOA~ ) = ECN 2 hola
Triskuti HPA 1 PC°N se prowluebaragu u dvije stranice i katn izmedn njile, pasn snkhalon, 1 liod
Lhag te sukbaduesti je i [ = NP, e o vrokut ALPN Jednukak rneann. 2 b
vy ws UKUPNG 10 BODOVA
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Velicinu kuta kejeg trazimo oziacuno s o = FCMN. I laewd

Kako je trokut ABC joduskokracan onds jo ARG = £ B0A =4, L by
Premun uvjetu zadatks je [AM| = [AN], 3to ziai da je i trokut AMN jednakokrudan, po je

LAMN = ANM =4. L lioiel
Kako je v vanjski kat trokuts MON, slijedicda joy=x+ 0 2 el
Nadilje kako je £ AMO vangski kot trokuts BMA, W je ¥ AMO = G =30". 2 hynla
Sl je vy — 1 = . 1 b hymd
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odussno T 0~ 1 = -3 odakle jox =15 .
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